

A S

联合国
大会



安全理事会

UN DOCUMENT
NOT FOR PUBLICATION
UNISCA COLLECTION

Distr.
GENERAL

A/44/649
S/20903
17 October 1989
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十四届会议

第四十四年

议程项目 47

塞浦路斯问题

1989年10月16日

土耳其常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上1989年10月16日北塞浦路斯土族共和国代表厄泽尔·科拉伊先生给你的信（见附件）。

请将本信作为大会议程项目47的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

穆斯塔法·阿克欣（签名）

附 件

1989年10月16日

厄泽尔·科拉伊先生给秘书长的信

安德烈斯·马夫罗马蒂斯先生在1989年10月10日的A/44/625-S/20893号文件所载信中提出的希族塞人意见只是一种骗术。塞浦路斯没有受到占领。这种荒唐的指控是毫无根据的。塞岛的北部是北塞浦路斯土族共和国的领土，该共和国是由土族塞浦路斯人组成的自由民主国家。希族塞人企图歪曲这一事实是塞浦路斯一切麻烦的主要根源。

我们知道希族塞人正在对我们土族塞人整军经武。我们没有忘记，他们在1963年和1974年之间曾试图消灭我们，并且一有机会便对我们使用或威胁使用武力和暴力。他们目前在塞浦路斯南部的重整军备运动和军事集结只表明他们还在走老路。希族塞人企图将此说成是自卫活动骗不了任何人。

我们土族塞人对希族塞人“多次正式宣布”无居心并不感到放心，因为我们目睹他们在塞岛南部付出巨大经济代价来积聚进攻性武器和高科技武器系统。希族塞人领袖瓦西利乌先生1989年10月4日在华盛顿对记者承认，希族塞人的军备开支达到“几亿”美元。这项活动是有希族塞人冒险主义背景的，我们1963年、1967年和1974年的经验便是主要例子，再加上他们目前每天再三地对北塞浦路斯土族共和国提出不负责任的领土要求，都严重威胁到塞岛的和平，以及塞浦路斯两族人民的和解。

在过去几个月，我不断提请秘书长注意希族塞人的军事采购和军事活动。我将继续这样做，因为看来希族塞人方面不想放弃这种危险的盘算。必须强调指出，希族塞人重整军备运动所具有的潜在动乱和破坏性影响，及其作为一种复杂化因素，对寻求谈判解决问题以及对塞岛政治气氛所产生的立即影响都应当是支持秘书长斡旋任务的国际社会所关注的问题。
